

习近平向印尼  
当选总统佐科致  
贺电

# 新华每日电讯



新华社客户端

新华通讯社出版

2019年5月22日 星期三 己亥年四月十八 今日8版 总第09639期



新华社客户端



杜鹃花开峨眉山

这是峨眉山盛开的杜鹃花(5月21日摄)。夏季里,四川省峨眉山市景色秀丽,满山遍野的杜鹃花成为一道亮丽的风景。  
新华社记者杨宗友摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 习近平在视察陆军步兵学院时强调 全面提高办学育人水平 为强军事业提供有力人才支持

- 办什么样的院校、培养什么样的人才,是办学育人首先要解决的问题
- 军队院校因打仗而生、为打仗而建,必须围绕实战搞教学、着眼打赢育人才
- 要立起为战育人鲜明导向,一切办学活动都要聚焦能打仗、打胜仗
- 要把握现代战争特点规律,把握陆军转型建设要求,做到打仗需要什么就教什么、部队需要什么就练什么,使人才培养供给侧同未来战场需求侧精准对接
- 要加强顶层设计和长远谋划,拿出科学的目标图、路线图、施工图,一张蓝图抓到底



▲ 5月21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到陆军步兵学院视察。这是习近平观看学员进行极限训练。

新华社记者李刚摄

新华社南昌5月21日电(记者李宣良、李清华)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日到陆军步兵学院视察。他强调,要深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,面向战场、面向部队、面向未来,走内涵式发展道路,强化政治保证,把好办学定位,深化改革创新,全面提高办学育人水平,为强军事业提供有力人才支持。

五月的赣鄱大地青山苍翠,碧水如练,南昌英雄城生机盎然。上午10时许,习近平乘车来到陆军步兵学院。在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻江西部队副师职以上领导干部和建制团级单位主官,陆军步兵学院本部正团职以上干部和石家庄校区主官、专家教授代表,同大家合影留念。

学院训练场上,学员们生龙活虎、喊声震天,一派实战化练兵景象。习近平走到障碍训

练场旁,察看学员进行障碍训练情况。极限训练对于锤炼学员体能极限、意志极限、心理极限,提高战场适应能力很有意义。习近平步行进入极限训练场,详细了解有关训练设施和训练情况。学员们进行了阻绝墙跳水、翻越懒人梯、跨越步步高、翻越高墙、攀爬云梯、攀越高空荡木桥、扛圆木等训练。看到学员们摸爬滚打一身泥水,迎着障碍一往无前,习近平很高兴。

离开训练场,习近平来到学院红色基因资源研究中心。长期以来,学院坚持发挥红色基因优势,在红色基因铸魂育人方面作了积极探索。习近平听取有关情况介绍,对学院做法给予肯定。习近平强调,要把红色基因利用好,把红色基因传承好,培养一茬茬、一代代合格的红军传人。

随后,习近平听取学院工作汇报,并发表重要讲话。他强调,办什么样的院校、培养

什么样的人才,是办学育人首先要解决的问题。习近平指出,学校是立德树人的地方,必须坚持坚定正确政治方向。要坚持用新时代中国特色社会主义思想 and 新时代党的强军思想武装头脑,深入贯彻古田全军政治工作会议精神、军委党的建设会议精神,全面加强党的领导和党的建设,把政治建军要求落实到办学治校各方面和全过程。军队院校因打仗而生、为打仗而建,必须围绕实战搞教学、着眼打赢育人才。要立起为战育人鲜明导向,一切办学活动都要聚焦能打仗、打胜仗。要把握现代战争特点规律,把握陆军转型建设要求,做到打仗需要什么就教什么、部队需要什么就练什么,使人才培养供给侧同未来战场需求侧精准对接。要加强顶层设计和长远谋划,拿出科学的目标图、路线图、施工图,一张蓝图抓到底。

习近平强调,要坚持改转并举,大胆解放

思想,加强实践探索,加快推进办学模式和运行机制创新,推动实现高质量发展。要紧贴形势任务需要,狠抓实战化教学改革,优化学科布局,完善专业设置,更新教学内容,推动学科专业建设与时俱进。要坚持集约集开、开放办学、联合育人,加强学院师资力量整合升级,加强院外优质教育资源引进共享,打造过硬教员队伍。要有针对性加强配套保障,确保教育训练顺利进行。

习近平指出,学院党委班子要带头加强自身建设和政治历练,提高领导水平和专业素养,满腔热忱为广大师生员工解决实际困难,团结带领大家把学院建设推向前进。要坚持严字当头、全面从严、一严到底,严肃学风、教风、研风、考风,深入纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义,确保风清气正。

张又侠等参加活动。

## 中共中央印发《中国共产党党员教育管理工作条例》

新华社北京5月21日电近日,中共中央印发了《中国共产党党员教育管理工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党员教育管理是党的建设基础性经常性工作。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视加强党员教育管理工作,推动形成全党从严抓实党员教育管理的良好态势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本遵循,总结吸收实践创新成果,对党员教育管理的内容、方式、程序等作出规范,是新时代党员教育管理工作的基本遵循。

通知强调,《条例》的制定和实施,对于提高党员队伍建设质量,激发党组织的生机活力,推动全面从严治党向纵深发展,夯实党长期执政基础,实现党伟大执政使命,具有十分重要的意义。

通知要求,每个党员,不论职务高低,都必须按照党章要求和《条例》规定,接受党组织的教育管理。各级党委各党组要把抓好党员教育管理作为重大政治责任,采取有力措施,严格贯彻执行《条例》,增强针对性和有效性,防止形式主义。要抓好《条例》的宣讲解读和学习培训,使各级党组织、广大党员特别是党员领导干部深入领会《条例》精神,全面掌握《条例》内容,严格执行《条例》规定。中央组织部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《中国共产党党员教育管理工作条例》全文如下。

### 第一章 总则

第一条 为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党员教育管理工作,提高党员队伍建设质量,保持党员队伍的先进性和纯洁性,根据《中国共产党章程》和有关党内法规,制定本条例。

(下转2版)

## 抓住新机遇 实现新发展

透视中国经济的“时”与“势”

聚焦中国经济亮点

新华社记者何雨欣、刘羊鸣

观察中国经济,必须审视“时”与“势”。中国发展仍处于重要战略机遇期。此时,“机遇”二字,已被赋予新内涵——

加快经济结构优化升级,提升科技创新能力,深化改革开放,加快绿色发展,参与全球经济治理体系变革,带来大量新机遇。

今年以来,中国经济前行脚步坚定,在“时”与“势”的变与不变中,抓住机遇、主动作为、迎难而上,实现了新发展。

### 在审时度势中把握新机遇

如果将2019年4月作为窗口观察,不难感受到活力中国:

4月8日,户籍制度改革力度继续加大的消息传来:城区常住人口100万至300万的大城市要全面取消落户限制;

4月24日,科技部与全国工商联签订战略合作协议,将在引导支持民营企业强化关键核心技术攻关等九方面开展合作;

4月26日,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛上,中国宣布采取一系列重大改革开放举措,明确更加有效实施国际宏观经济政策协调,为全球治理贡献正能量;

4月28日,北京世界园艺博览会开幕,这是一场世界感受中国正加快绿色发展的“绿色邀约”;

……

活力中国,也是一个充满机遇的中国。世界第二大经济体自身正在“深度转型”,近14亿人口的大市场与世界“深度互动”,中国经济每天发生着新改变,在压力与动力的交错中,涌现新机遇。

用“机遇”视角,看今年以来出台的诸多举措——深化供给侧结构性改革,促进形成强大国内市场等,加快了经济结构优化升级,为在世界新一轮科技革命和产业变革大勢中实现转型带来新机遇;

(下转7版)

## 追求高质量发展的长沙“辩证法”

法”,折射出这座城市正朝向“智造之城”大步迈进。

### 在“新”和“老”之间,把握智能化发展大势

长沙是首批国家历史文化名城之一。改革开放以来,长沙从一个计划经济时代没有国家大项目布局、工业基础相对薄弱的城市,逐步发展成为我国重要的制造业基地,形成了工程机械、电子信息、食品、汽车等“千亿级”产业集群。

以“心忧天下、敢为人先”为城市精神的长沙,对智能制造嗅觉快、动手早。2015年,长沙发布《长沙智能制造三年(2015—2018年)行动计划》,随后又提出建设“国家智能制造中心”的构想,出台《关于支持工业企业智能化技术改造若干政策》等措施,为企业智能化提升改造提供全方位支持保障。

长沙还成立智能制造工作推进小组,邀请17位专家学者组建智能制造专家顾问委员会,为智能制造提供决策服务。

走进长沙经济技术开发区内的三一重工“18号厂房”,如同走进花园。这里是工信部的智能制造示范车间,也是亚洲知名的智能化制造车间。传统模式一条生产线一般仅产一产品,而在这个车间,得益于智能生产,可装配出30多种工程机械设备。

(下转7版)

### 新华时评

## 读懂“智造之城”的“笨”功夫

一个工业基础相对薄弱的城市,怎么能形成工程机械等5个“千亿级”产业集群,拿下全国省会城市总数第一的国家级智能制造试点示范和专项项目?品质迈向高质量发展的“长沙答卷”,这座“智造之城”所下的一番“笨”功夫,给人以良多启示。

产业培育要下久久为功的“笨”功夫。成功从捷径可走。以三一、中联、山河智能等为代表的长沙工程机械产业历经30多年发展,才有了今天享誉中外的实力。这里面,既有企业自身的持久努力,也有当地通过建设产业链、推进协同创新、组织展会等手段的持续助力。发展产业,遵循经济规律办事,耐心“静待花开”,方为成功之法。如果急功近利、缺乏心性,结果往往是“看啥啥都好,干啥啥不灵”。罗马不是一天建成的,在客观分析和科学研判的基础上,认准的事情就应“咬定青山不放松”,驰而不息干下去,才能事有所成、业有所兴。

创新生态要下厚植土壤的“笨”功夫。创新动力不足,常常是因为创新资源分散在企业、高校、科研院所、金融、政府管理部门等不同主体,造成“合嘴难、合力弱”。此外,营商环境、人才支撑等方面的欠缺,也制约着创新动

力生长。近年来,长沙通过引导整合科教资源,支持建立智能制造公共服务平台、稳定居住成本、实施人才奖励政策等诸多措施,厚植鼓励创新、吸引人才的土壤,营造出各创新主体能够共享、多赢、可持续发展的创新生态,“林茂鸟有归,水深鱼知聚”的生动局面正在逐步形成。

创新发展要下补齐短板的“笨”功夫。木桶的容量取决于最短的木板。目前,长沙工程机械产业生产的挖掘机、混凝土泵车等市场占有率居世界前列,但液压、高端控制器等关键零部件,相当一部分还依赖进口。人无远虑,必有近忧。长沙制造业已瞄准核心技术、缺高端人才、缺高端装备等“卡脖子”问题,把资源、政策和人才往关键处汇聚,形成补齐短板的强大合力。补短板、强弱项,等不得也急不得,唯有横下一条心、全力抓创新,才能闯出一条新路,牢牢掌握主动权。

欲成“智”者,先下“笨”功。经济转型升级也好,产业迈向高端也罢,推动高质量发展要下足“笨”的功夫。这是智者的选择,更是制胜的秘诀。

(记者段葵、刘良恒)  
新华社长沙5月21日电

新华全媒头条  
阅读更多全媒体形态报道  
请扫描二维码下载新华社  
客户端,订阅“新华全媒  
头条”栏目

壮丽70年 奋斗新时代  
推动高质量发展调研行

新华社记者段葵、刘良恒

橘子洲,无人驾驶的智能环卫车在清扫;湘江新区的国家智能网联汽车检测区内,从公交车到越野车,多种无人驾驶汽车正在试运行;三一重工、中联环境、博世汽车等企业厂房、车间里,智能机器人在生产线上大显身手……这是记者最近在长沙采访时看到的一幕幕新鲜景象。

2019年5月10日,国务院办公厅通报表扬,在2018年度“促进工业稳增长和转型升级、实施技术改造成效明显的地方”类别中,长沙上榜并获得激励支持。上一年,长沙获得同样的殊荣。

国家级智能制造试点示范和专项项目数量达到27个,总数位居全国省会城市第一;全市规模以上企业2919家,其中市级智能制造试点示范企业达464家……一系列数据,蕴含着长沙推进高质量发展的“辩证